

让法治触手可及 丰台百姓有了家门口的普法驿站

本报讯(记者 林瑶)5月9日,丰台区人民法院方庄人民法庭与方庄街道办事处成立“芳·种”普法驿站,并签署共建协议。据悉,为了充分发挥人民法庭在基层法治宣传引导、矛盾纠纷预防化解、基层社会治理中的积极作用,丰台区已在方庄、六里桥、右安门、和义、北官5个街镇成立百姓家门口的普法驿站,依托普法驿站持续开展普法宣传,不断将司法服务送到人民群众身边。

为坚持和发展新时代“枫桥经验”,预防和化解基层矛盾纠纷,丰台区构建共建、共治、共享格局,推进社会治理“深耕善治”。“共建、共治、共享”是行之有效的基层治理方式,也是新时代“枫桥经验”的基本内容和发展方向。方庄法庭在方庄街道设立“芳·种”普法驿站,是弘扬新时代“枫桥经验”的有力举措,

旨在发挥法庭在基层法治宣传引导、矛盾纠纷预防化解、基层综合治理中的积极作用,以能动司法高效赋能基层社会治理现代化,进一步加强法治宣传教育引导,进一步提供精准法律服务。

在接下来的工作中,“芳·种”普法驿站将突出区域特色,持续打造常态化实体普法驿站,形成法治宣传新阵地。依托信息化红利,建立线上“普法e站”,实现“群众找法、伸手就有”的便利效果。坚持做实人民调解专业指导、做好社区治理专业咨询、做足一站式司法确认专业服务。

“芳·种”普法驿站的建立有利于营造社区法治氛围,打通司法服务“最后一公里”;有利于提高社区治理水平,筑牢社区法治根基;有利于整合多方资源力量,构建多元调解机

制;有利于化解基层矛盾纠纷,维护社会和谐稳定。“未来,方庄街道将和方庄法庭一起围绕街道、居民、企业、单位的实际需求,充分发挥普法驿站助力社区治理作用,共同推进方庄的基层治理能力和法治建设工作再上新台阶!”方庄街道办事处主任张京表示。

丰台法院党组成员、政治部主任王红义说:“基层强则国家强,基层安则天下安。丰台法院将广泛引导和发动社会各方面力量参与矛盾纠纷化解,及时把问题解决在基层、化解在萌芽,为实现人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,提供更加有力的司法支撑。”

未来,“芳·种”普法驿站将在矛盾纠纷源头治理、多元化解、社区治理、法治宣传中发挥更大效能,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。



工作人员在“芳·种”普法驿站将司法服务送到人民群众身边。原梓峰摄

涉北京住房公积金提取最新通知

本报讯 近日,北京住房公积金管理中心发布《关于进一步开展住房公积金违规提取治理有关工作的通知》以及政策解读。

北京住房公积金管理中心介绍,公积金的提取和使用大幅增长的同时,部分中介机构通过伪造证明材料、虚构租房及购房消费行为等手段,引诱缴存职工提取住房公积金的违规行为也在滋生。为进一步规范本市住房公积金提取,打击不法中介机构违法违规提取住房公积金,依法维护缴存职工权益,加强住房公积金违规提取治理工作,相关部门出台相关治理措施。

北京住房公积金管理中心明确,住房公积金提取政策没有调整,对缴存职工依法依规办理住房公积金提取没有影响。

通知规定,对八种提取情形将加大审核力度:同一套住房在12个月内发生两次及以上交易的;同一人在12个月内发生两次及以上婚姻变更的;购买非户籍地、非缴存地住房的;所购住房产权比例、面积等不符合自住条件的;所购住房价格明显偏离市场水平的;非配偶、父母、子女共同购房的;未在本市缴纳社会保险,将住房公积金账户迁入本市的;受理时新发现的其他可疑提取情形。

北京住房公积金管理中心提示,对涉嫌伪造及使用虚假材料的组织和个人,公积金中心将向公安等部门移交问题线索;对违规提取住房公积金的职工,公积金中心将责令其全额退还违规提取金额,并将个人信息记入不良信息库,自违规提取金额退回之日起五年内不予办理住房公积金提取、不予受理住房公积金贷款申请;机关、事业单位及国有企业职工违规提取住房公积金的,将以书面形式向其所在单位纪检监察部门通报;其他性质单位职工违规提取住房公积金的,将以书面形式向其所在单位通报。



本报讯 近日,中国电子学会举行了2023中国电子学会科学技术奖励大会,中国通号卡斯柯凭借《轨道交通智能化多模联控核心技术及应用》项目,与清华、电子科大、北邮等知名高校一同荣获技术发明二等奖。据悉,本次奖励大会共颁发技术发明二等奖8项。

本项目由卡斯柯联合同济大学、上海申通地铁集团共同完成,围绕城市轨道交通全自动运行、列车系统多制式融合(多模)、提升服务质量与节能减碳的目标,自主创新并研发了轨道交通线路全要素数字化、多源信息智能适配、车地通信安全交互、多模自适应融合、车辆精准协同调度与自主联控控制等六大关键技术,攻克了多项轨道交通运行控制领域的“卡脖子”难题。

经过长期的工程应用转化,相关项目成果已成功应用于北京、上海、悉尼、开罗等28个国内外城市,覆盖100余条轨道交通线路,提升了中国城市轨道交通列车运行控制系统核心技术竞争力和国际影响力,培养了相关技术领域的科技创新人才,取得巨大社会效益与经济效益。

中国通号卡斯柯荣获中国电子学会技术发明奖

新发地上新了!30多家生鲜小时达齐聚

本报讯(特约记者 孙颖 刘平)“家人们!我们又开播啦!又给大家上福利啦……”近日,新发地国际榴莲馆的一家商铺里传出熟悉的话,新一天的直播带货又开始了。

随着人们对直播带货尤其是“小时达”模式接受度的不断提升,作为首都“菜篮子”“果盘子”“肉案子”的新发地批发市场也开启了直播模式。越来越多的市民通过直播“逛”新发地,享受批发市场“直购”。

走进榴莲馆里的“直播间”,迎面是一盏亮堂堂的补光灯,墙壁就是直播背景,一块硕大的亚克力板上,“收到就能吃不用等”“同城小时达送货到家”等字样简洁醒目,让直播屏幕前的网友眼光扫过立马“入心”。

这边,直播间里主播和搭档一唱一和,一个个榴莲上了“小黄车”;那边,榴莲销售摊位前,一位主播正守着称重台直播。

“看上这个榴莲了?是这个吧,好,咱上秤称一下。您拍下来,咱这就给您开榴莲!”主播吆喝着,边上的服务员直接开榴莲,浓浓的味

道仿佛能透过屏幕传给那边的买家。每天,榴莲馆里能吸引好多主播自发来直播带货,最近更是发展成了常驻。

在新发地,有在商铺、车位前直播的,更有众多“小时达”直播基地。在其中一家基地,记者看到,主播正介绍当天到达的大樱桃,一旁的客服将一张张订单打印出来,由后边的工人将樱桃逐一装箱。门口,工作人员封箱贴单,与接连不断到来的快递员核对信息并发货。

“快的半个小时就能送到,六环内基本2个小时左右也能到了。”正忙着发货的工作人员告诉记者,从车厘子到大樱桃,他们已经形成了比较稳定的客群,每天能发出七八百单,“五一”等假期更是能达到上千单。

在新发地综合交易楼里,记者也看到了举着手机直播带货的主播们,海鲜、牛羊肉都是他们带货的品类。

“咱这羊肉,今天才到货的,特别新鲜,您看,都没冷冻过!”

“这黄花鱼您看上哪条?这条?哦,还有

这条。”

“现在不少市民都图省事,好多人买了海鲜后加我们的微信,后续再买就直接微信下单,加个‘闪送’价,就能买到批发价格的海鲜,划算!”经营海鲜的商户刘磊很看好直播带货的模式,正在申请直播账号。

“目前,我们市场内已经有30多个直播带货企业和账号,他们立足新发地,从新发地庞大的农产品货盘中精挑细选,把最好的产品、最快的交付、最优的服务带给市民,价格比商超便宜30%左右,深受欢迎。”新发地市场总经理张月琳介绍,生鲜“小时达”的出现和迅速发展,反映了需求端的变化。

张月琳介绍,目前水果还是“小时达”的主角,海鲜、肉类也开始入场,顺应这一趋势,新发地市场积极欢迎并支持直播企业、账号入驻。接下来,他们还将逐步为直播企业和商户赋能,构建完善的直播带货服务体系,让市民们享受到更优质、更及时、更放心的“小时达”生鲜。

中华书局新书单来了

文学

《娇红记校证》

[元]宋远 撰 林莹 校证

《娇红记》与《西厢记》合称“元代戏曲小说史上的双璧”,元、明、清三朝据此改编的杂剧、传奇、京剧等有数十种,其中最著名者乃与汤显祖《牡丹亭》媲美的孟称舜《节义鸳鸯娇红记》。如此重要的文言小说,罕见有校证整理本。今林莹博士点校《娇红记》,以单行本《评释娇红记》为底本,力求提供一部文字可靠、资料完备的《娇红记》整理本。

《韩诗外传》

李辉 译注

《韩诗外传》是汉代韩诗学派创立者韩婴的著作,也是汉代今文学派三家诗硕果仅存的《诗经》著作。全书从经书、诸子及史书等文献中择取三百多则轶事古语,记录了远起上古、下至西汉初年二百多个历史人物,及治国理政、道德修养等论理的文字。王世贞说:“《韩诗外传》杂记夫子之绪言与诸春秋战国之说,大抵引《诗》以证事,而非引事以明《诗》。”这是对其所做的恰当的评价。

《《水浒传》通识》

吴兆路 高红豪 著

“不读《水浒》,不知天下之奇。”《水浒传》是明代“四大奇书”之一,众多梁山好汉的传奇经历和独特个性,使小说富于传奇色彩。本书是“中华经典通识”(第三辑)之一,是当代名家讲解《水浒传》的通识之作。除了讲述《水浒传》世代积累的成书脉络,赏析小说中的经典情节和人物形象外,还紧跟时代,以问题为导向,回应了大众关心的诸多问题。例如,为什么有人说“少不读《水浒》”?宋江是真讲义气,还是假仁假义?

《浙东唐诗之路的会通与嬗变》

杨琼 胡秋妍 主编

“浙东唐诗之路”是唐代诗人因漫游、为宦、隐居、贬谪而频繁往来于浙东的文化之路,又是融合儒学、佛道、诗歌、书法、茶道、陶艺、民俗、方言、传说等内容的文化宝库。本书从这些成果当中,精选了著名学者傅璇琮、陈尚君、郁贤皓等人的24篇论文,分7个专题编排,揭示出浙东唐诗之路研究会通与嬗变的轨迹。

《唐诗之路研究(第二辑)——中国唐诗之路研究会首届年会暨第二次学术研讨会论文集》

卢盛江 主编 高平 执行主编

本书精选2020年在浙江台州举办的中国唐诗之路研究会首届年会暨第二次学术研讨会的论文50多篇。这些论文论及全国各条诗路,包括浙东诗路、西域诗路、陇右诗路等,也论及海外唐诗之路;论及诗路的许多重要作家以及影响诗路发展的佛道人物。可以说较好地反映了唐诗之路研究这一新的学术增长点最新研究进展。

《明清传奇通论》

俞为民 著

传奇即南戏在明清时期的新发展,是中国古代重要戏曲形式。本书对明清传奇作了较全面深入的考论。首先,联系不同时期的社会特点,从宏观上对明清传奇的创作倾向和作家流派作了考察与论述。其次,对明清时期一些重要的传奇作家与作品作了专题研究。最后,还对明清时期的一些戏曲论著及有关传奇创作的理论问题进行了论述。

本报讯 为深入贯彻落实国家“大众创业、万众创新”号召,加快实施丰台倍增计划、追赶行动,丰台区人社局集中各方力量打造具有丰台区特色的创新创业品牌赛事活动——“创业丰台2024”创新创业大赛,吸引更多优秀创业项目及人才落户丰台。该大赛作为丰台区创新创业品牌赛事活动,已成功举办七届,是丰台区遴选优质项目、挖掘优质创业人才和项目、构建创意产业发展格局、提升区域创新氛围的重要平台。

据悉,大赛赛道设置为“3+2”模式,即“3”主体赛——智能制造赛道、数字经济赛道、现代服务业赛道;“2”专项赛——退役军人专项赛、青年人才专项赛。大赛奖金共计37.4万元,包含主体赛奖、退役军人专项赛奖、青年人才专项赛奖。主体赛中,一等奖可获“奖金5万元+证书+服务包奖励”,二等奖可获“奖金3万元+证书+服务包奖励”,三等奖可获“奖金2万元+证书+服务包奖励”。服务包奖励包含政策支持、金融服务、孵化落地服务、推优参赛。

大赛于即日起至5月31日报名,总决赛于6月18日进行。要了解更多信息,可扫描右侧二维码查看。



『创业丰台2024』创新创业大赛火热招募